

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 117 (10527)

Вторник, 5 октября 1999 года

Газета издается с 1933 года

НАЧАЛО нынешнего года для строителей нашего города явилось продолжением длительного кризиса. Из-за отсутствия финансирования почти все строительство было приостановлено. Несмотря на то что зарплата строителей значительно снизилась (по причине отсутствия объема работ), задолженность по заработной плате достигла 5 месяцев. И в перспективе ничего радужного не просматривалось. О сегодняшнем положении дел в жилищном строительстве рассказал начальник СУ-6 В. Ф. МОГИЛЕВЦЕВ.

Настройках "потеплело"

- Владимир Филиппович, насколько изменилась ситуация в вашем управлении за прошедшие 9 месяцев и какие тому причины?

В начале лета произошел переломный момент нашей жизни в лучшую сторону. Наше сложное положение изменило приезд правительственный комиссии. После принятия решения о ведении жилищного строительства под снос ветхого жилья и выделения средств из федерального бюджета СУ-6 возобновило работы на кирпичном 60-квартирном доме по ул. Куйбышева и панельном 48-квартирном доме в Калтане.

В кратчайший период была погашена задолженность по зарплате, приобретены строительные материалы, бригады получили аккордные задания с окончанием строительства этих объектов. И вот на днях дом в Калтане будет сдан в эксплуатацию, заселение дома по ул. Куйбышева намечено на октябрь.

Экономисты управления отмечают повышение производительности труда, увеличение выполнения объемов работ. Если в 1998 году общий объем работ, выполненных за 9 месяцев, составил 1236 тысяч рублей, то в этом году - 1424 тысячи рублей. Производительность выросла с 5179 рублей до 5693.

Кроме двух основных объектов, финансируемых из федерального бюджета, мы ведем работы на 35-квартирном доме, расположенному в районе "Южной" и планируем его сдачу в ближайшее время. Заканчиваются монтажные работы на 80-квартирном доме по ул. Транспортной, куда после сдачи предыдущих объектов перейдут отделочники, и если не будет проблем с какими-то материалами, то к концу года этот объект будет сдан.

Сколько всего квадратных метров жилья будет сдано к 2000 году?

- Всего за год мы ожидаем сдачу 14 тысяч квадратных метров жилой площади. И еще до нового года намечен запуск цеха ЖБИ, где сейчас ведется реконструкция. Введение в строй этого объекта позволит изготавливать у себя в городе детали для блочного домостроения.

Вы назвали объекты, на которых в основном задействованы только отделочники. Чем занимаются сейчас и будут заниматься в ближайшее время каменщики и монтажники?

- С каменщиками очень сложная ситуация. В ноябре, когда они закончат кладку 55-квартирного дома на п. Постоянный, они практически остаются без работы.

Чуть лучше обстоят дела у монтажников. После возведения коробки дома по ул. Транс-

портной они вновь перейдут в район "Южной", на

35-квартирную 9-этажку. Монтаж предстоит и на 40-квартирном доме в Малиновке, по ул. Угольной. То есть работой они обеспечены примерно до середины будущего года.

Зато до нынешнего лета монтажники были не у дел...

- Действительно, они были без работы около двух лет из-за отсутствия деталей. Теперь вновь наложена поставка железобетона с Междуреченского завода.

Насколько я поняла, хороший фронтом работ обеспечены только отделочники.

- Фронт работ для них более чем достаточен. В связи с увеличением объема работ мы даже приняли на работу 15 отделочников. И трудятся отделочники с большим воодушевлением. Бригада Нины Яковлевны Башлак выполняет норму выработки на 150 процентов. За два месяца было сделано 11,5 тысячи квадратных метров мокрой штукатурки по кирпичу. И работы отделочники хватят еще на год.

О финансировании двух домов вы сказали, а кто оплачивает работу строителей на других объектах?

- Пока никто. Остальные дома из числа "замороженных" их кредитование взяли на себя сами строители.

Весьма радостная весть о том, что количество "замороженных" объектов стало уменьшаться. Означает ли это, что в ближайшее время в городе вообще не будет приостановленного строительства?

- Пока мы не можем взять на себя кредитование всех объектов, но если финансирование будет осуществляться и впредь, то это, пожалуй, возможно.

Что вы можете назвать в числе основных сегодняшних трудностей?

- Прежде всего, как уже было отмечено, перспективы с фронтом работ нет никакой. Управление работает на старых заданиях, ничего нового не закладывается. Так что чем будем заниматься в будущем, неизвестно.

Нелегко решается вопрос с горюче-смазочными материалами. Только на ГСМ всем управлением АО ОШС ежемесячно нужно 500 тысяч рублей. А если учесть заработную плату и расходы на приобретение стройматериалов, то, чтобы всему тресту работать в нормальном ритме, требуется 1500 тысяч рублей.

Остается пожелать руководителям всех уровней "Осинникишахтостроя" благополучно преодолеть сложившиеся проблемы, а его рабочим трудиться с прежним настроем, или точнее - так держать!

О. КУРТУКОВА.

23 СЕНТЯБРЯ в п. Малиновка состоялось очередное заседание штаба по теплу. К тому моменту два дополнительных котла в котельной были смонтированы. Теперь предстоит ремонт одного из пяти ранее существующих котлов. Достигнуто соглашение о поставке тепла с шахты, но пока "Аларда" не получит хотя бы один вагон поваренной соли для работы своей котельной, тепло в поселок не пойдет. Совещание также показало, что остаются открытыми вопросы о разделе сферы влияния по эксплуатации теплосетей в Малиновке между УККиТС и МП "Водоканал", об установке резервного вентилятора на котельной, о врезке контрольно-измерительных приборов на котлах. У УККиТС и УЖХ до сих пор нет графика ремонта жилых домов. Отсутствие горячей воды объясняется тем, что вода поступает под очень низким давлением.

ОЧЕНЬ сложное положение сложилось на поселке с финансированием. Если в августе доходы еще поступали, то в сентябре их вообще не было. Два основных налогоплательщика Малиновки после пересчета, сделанного налоговой инспекцией, вряд ли что внесут в бюджет поселка. Только "Аларда" перечислила в федеральный бюджет 613 тысяч рублей, около 200 тысяч отправит в федерацию разрез "Осинниковский".

НАЛЕТЕЛ ветер, осина качнулась и словно выдохнула из себя тысячи лимонно-желтых листьев. Ветер рванул со всей силой, и косо, пополам с дождем посыпалась всяко листья. На черных ветках остались только редкие золотые монетки. Поиграл ветер с деревьями, потом подобрался к туче, разогнал ее, и в лучах солнца засверкала на жухлой траве стеклянная роса.

С каждым днем все гуще огни листопада. Развороженные листья источают запах вина. Все опущено в торжественную тишину.

Дожди. Туман. Белая соль морозца. Долгие вечера, длинные ночи. В конце месяца стеклеет вода в малых озерцах. И лишь временами, как воспоминание о лете, выпадают ясные дни негорячего солнца.

В эту пору над землей тянутся воздушные мости птичьих переселений. Стaiят летят на юг. К Нилу, Гангу, к рисовым полям Бирмы. Первыми направляются в дорогу утки. За ними - жаворонки, дрозды, малиновки, грачи. Перед отлетом пернатые выкидывают сложные пируэты в воздухе. В самом конце месяца, когда закружат "белые муhi", прилетает в гости северянка - серая птичка с пунцово-красной шапочкой.

Это чечетка. За ней появляются снегири. Галки, сороки и польевые воробы переселяются ближе к жилью человека. Все обитатели лесов чувствуют близкую зиму. Бобры топят в воде ветки осины - готовят подводный корм. Барсуки забираются в норы. Зайцы, лисицы меняют летнюю шерсть на зимнюю, более густую, длинную и пышную.

Остается пожелать руководителям всех уровней "Осинникишахтостроя" благополучно преодолеть сложившиеся проблемы, а его рабочим трудиться с прежним настроем, или точнее - так держать!

ВЕСТИ ИЗ МАЛИНОВКИ

1 ОКТЯБРЯ начинается месяцник пожилых людей. В Малиновке планируется организовать на дому стрижку лежачих пенсионеров, при поступлении средств обеспечить лыготников бесплатным лекарством. Лыготный уголь получат 45 пенсионеров, которые не обеспечиваются им бесплатно, то есть бюджетники. Людям, не имеющим детей, своего подсобного хозяйства, будут распределены 200 кг моркови и капусты.

При подготовке к месяцнику были составлены списки всех пенсионеров, нуждающихся в помощи, так, чтобы не получилось, что одни получили все, а другие ничего. При этом преимущество отдано одноким людям, малоимущим семьям и семьям инвалидов.

В ДК "Прогресс" пройдет праздник для пенсионеров-бюджетников.

УЖЕ второй год, как возобновилось в поселке тимировское движение. Школы распределили между собой пожилых людей, нуждающихся в заботе. Дети помогают им в ремонте квартир, утеплении окон, заготовке дров, работают на приусадебных участках. В октябре в школах пройдут тематические классные часы, посвященные месяцнику пожилых людей, встречи с ветеранами, гайдаровские рейды и многое другое.

О. СТРОГАНОВА.

Силуэты месяца

В октябрьские дни не многих потянет в лес. И только охотникам и рыболовам не сидится дома.

Вечером года называют октябрь. В Древнем Риме долгое время октябрь был восьмым месяцем и назывался "октобером" (от латинского "окто" - восьмь). После реформы древнеримского солнечного календаря, прове-

ВЕЧЕР

ГОДА

денной Юлием Цезарем, месяц занял десятое место в году, но имени своего не изменил. До сих пор так называют этот месяц немцы, венгры, датчане, шведы, норвежцы. Созвучно этому его название в Англии - "октоубз", в Испании - "октубре", во Франции - "октобр". В Китае октябрь - десятая луна.

У древних славян октябрь назывался "листопадником". Другие старинные названия второго осеннего месяца - "грязник", "грудень", "подзимник". Октябрь был исстари знаменит свадьбами. "Месяц ненастный - начало семейного счастья", - говорили о нем в народе. Отсюда еще одно имя - "свадебник".

Почти каждый день октябрь отмечен приметами, пословицами, поговорками. "Октябрьский гром - зима беснежная". "Сентябрь пахнет яблоками, октябрь - капустой". "Коли лист с березы упал чисто - легкий год, не чисто - к суровой зиме". "В октябре на одном часу и дождь, и снег".

8 ОКТЯБРЯ - Сергий Радонежский. На Сергия начинает

ся, а с Матреной зимней (22 ноября) устанавливается зима. Зимний путь устанавливается в четыре седмицы (недели) от Сергия. На Сергия рубили капусту.

14 ОКТЯБРЯ - Покров. **Первое зазимье.** Пора свадеб. Считалось: если снег выпадет на Покров - счастье молодым. "Батюшка Покров, - молили молодухи, - покрай землю снежком, а меня, молоду, платком". Спозаранок молодые крестьяне бежали в церковь и ставили свечку. Существовало поверье: раньше поставишь свечку - раньше других и замуж выйдешь. Первый раз в горницах топили печь, пекли блины, и это называлось "запекать" угли.

27 ОКТЯБРЯ - Пров. На мучника Прова наблюдали звезды и гадали по ним о погоде и урожае. Яркие звезды - к морозам, тусклые - к оттепели. Сильно мерцают звезды - к снегу, много ярких звезд - к хорошему урожаю гороха.

27 ОКТЯБРЯ - Параскева Пятница - бабы святая, покровительница женских зимних работ. Крестьянки считали ее своей заступницей, верили, что святая ходит по селам и все строго примечает: кто как соблюдает посты, древние обычаи. Одних она наказывает, других милует.

31 ОКТЯБРЯ - Лука. Издавна евангелист Лука почитался наставником иконной живописи. "Не то дорого, что краска золота, а то, что доброго мастерства", - говорилось о работах лучших иконописцев.

...Пришла пора "серединной осени". Все устоялось и замерло в природе в ожидании близкой зимы.

И. ТЕПЛОВ.

И каждый час, и каждую минуту

РОДИЛАСЬ и выросла она в Краснодарском крае, в станице с красивым названием - Удобрения. Уже в школе она для себя решила, что будет учителем. Больше всего Раиса Михайловна нравились точные науки, поэтому сразу после школы она поступила в Армавирский государственный педагогический институт, на физический факультет. Окончив его, по распределению приехала в Сибирь, где сначала была направлена в Тюмень.

Пророчество

Не так давно я покинула стены родной для меня школы N 21. В памяти моей на всю жизнь сохраняются самые светлые и добрые воспоминания о ее педагогическом коллективе. И в День учителя я хочу рассказать об одном из педагогов этой школы, РАИСЕ МИХАЙЛОВНЕ ТЕРЕЩЕНКО.

лена в Тюмень. Однако учителя физики там были, и Кемеровское облно перераспределило молодого специалиста в г. Осинники. Здесь ей на выбор предложили три школы: вечернюю, восьмилетнюю и среднюю школу N 21. Раиса Михайловна связала свою судьбу с последней.

В то время, т. е. в 1967 году, директором школы N 21 была Антонина Алексеевна Некрасова, которая при встрече сказала своей молодой коллеге: "Поработайте у нас год - и уедете". Однако это пророчество не сбылось: вот уже 32 года работает здесь Раиса Михайловна. Сначала - просто учителем физики, а с 1974 года - завучем, вместо Полины Николаевны Хохловой. За это время у Р. М. Терещенко было три выпускника, многие из ее учеников после школы пошли в технические вузы, а одна из бывших учениц - Г. Г. Патутина - работает вместе со своим учителем в школе N 21.

Несмотря на долгие годы работы на педагогическом поприще, в выбранной профессии Раиса Михайловна не разочаровалась. "Мне нравится работать с детьми, нравится, когда на практических работах я могу им на-

глядно показать какое-то явление", - говорит она.

На своем собственном опыте я знаю, что моя учительница физики в работу со своими учениками вкладывает всю душу, всю доброту своего большого сердца. За ее внешней строгостью без труда угадывается чуткость и отзывчивость. Почти всех учеников в своей школе Раиса Михайловна знает не только в лицо, но и по именам. У многих роди-

не сбылось

тели сами когда-то у нее учились.

В трудную минуту можно расчитывать на поддержку и сопровождение Раисы Михайловны. Для всех у нее найдется теплое слово и ласковая улыбка.

На ее уроках всегда интересно, а новую тему из ее уст можно запомнить "в лет". Согласитесь, не каждому дан этот талант - донести до ученика то, чему ты хочешь его научить. Даже для меня, человека с гуманитарным складом ума, физика в школе была одним из самых любимых предметов. На уроках Раисы Михайловны (даже если они по счету 6 - 7-е) появлялся какой-то азарт, просыпалась необыкновенная работоспособность, энергия била через край.

В День учителя хочу пожелать Вам, Раиса Михайловна, здоровья, счастья, много-много хороших учеников и всего самого наилучшего. Дарите свое тепло, доброту и знания ученикам еще долгие годы. С праздником Вас и всех Ваших коллег!

Е. ОРЛОВА,
студентка КемГУ.

НА ТРАДИЦИОННЫЙ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР, посвященный профессиональному празднику педагогов, были приглашены все семь заслуженных учителей РФ, молодые специалисты, ветераны - в прошлом руководители образовательных учреждений, директора школ, детских садов и учреждений дополнительного образования, представители профсоюзных организаций, совета ветеранов и др.

Как водится в праздник, состоялось вручение почетных грамот, благодарственных писем, подарков. Особенным был этот вечер для молодых специалистов, которых "посвятили" в учителя. Героев торжества было двадцать - это выпускники Томского госуниверситета, НГПИ, МИЭПа, новокузнецких педучилищ и т. д. Правда, и этого числа специалистов недостаточно. В школах по-прежнему нужны кадры.

Е. СЕРГЕЕВА.

ЕСТЬ ЖЕЛАНИЕ РАБОТАТЬ

СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ работой в школе N 33 занимается СВЕТЛАНА ИГОРЕВНА ХОЛКИНА. Она сама когда-то была нашей ученицей, затем поступила в физкультурный техникум, после его окончания работала учителем физвоспитания в одной из школ г. Калтана, в школе N 23 поселка Высокий, а в 1988 году пришла в родную школу. Заочно окончила институт и теперь все силы отдает детям.

С первых дней работы Светлана Игоревна показала себя специалистом высокого класса. Спортивные утра и до вечера полон детьми. Она старается как можно больше учащихся привлечь к занятиям спортом, приобщить к здоровому образу жизни, неслучайно более половины наших учеников занимаются в различных секциях и кружках. Под ее руководством наши спортсмены "бьются" с такими "гигантами", как школы N 35, 31, 5, 36, и малым количеством часто добиваются почетных мест.

Второй год Светлана Игоревна является классным руководителем. Дети уважают ее за строгость и справедливость, любят за доброту. Они подтянулись в учебе, стали ответственнее. В общественной жизни Светлана Игоревна - лидер. Присущие ей честность, принципиальность, отзывчивость по достоинству оценили в коллективе. Она оптимист. При бесконечных проблемах нашей беспокойной жизни, при нищенской зарплате, при недостаточной материально-технической базе у Светланы Игоревны есть желание работать - и работать с большой отдачей.

Ю. МАРТИНОВСКИЙ,
директор средней школы N 33.

ТАК ДЕРЖАТЬ, НАТАЛЬЯ НИКОЛАЕВНА!

ОТМЕЧЕН юбилей, отзвучали добрые и теплые, торжественные и дружеские приветствия и поздравления в адрес прекрасного человека - педагога и учителя истории НАТАЛЬИ НИКОЛАЕВНЫ КУДРИНОЙ.

Более 30 лет отдала она трудному и нужному делу - обучению и воспитанию детей. В 1973 году приехала Наталья Николаевна в Малиновку. А еще раньше, в 1968 году, студентка Московского государственного университета им. Ломоносова, движимая романтическими представлениями о Сибири и со знанием своего долга, уезжает из родительского дома в Тамбове, чтобы увидеть воочию красоту Сибири, нашей тайги (для чего она попросила направить ее в самый отдаленный и глухой район Кузбасса - Таштагольский). И Сибирь, и Кузбасс ее покорили. Она осталась здесь, наверное, навсегда, не переставая любить эту землю, которая стала для нее близкой и родной. Здесь, в школе N 19, она обрела друзей, подруг и коллег, здесь Наталья Николаевна состоялась как Учитель в самом высоком смысле этого слова.

Образованная, эрудированная, она так владеет методикой проведения урока и преподносит материал, что он становится фундаментом знаний по истории Отечества, цивилизаций, эпох, народов и т. д. на долгие-долгие годы. Ее выпускники уверенно пользуются данными ее знаниями, продолжая учиться в вузах и техникумах и сохранивая о ней самые хорошие воспоминания. И теперь они уже ведут к ней своих детей, приходят сами. Наталья Николаевна умеет выслушать, понять, подсказать и утешить.

Ее уроки всегда особенные, потому что она профессионал! Одной из первых она получила звание "Старший учитель". У нее всегда есть чему поучиться коллегам со стажем и молодым. Будучи по характеру человеком чутким, ответственным и доброжелательным, Наталья Николаевна никогда и никому не откажет в помощи. Именно поэтому и из своих патриотических убеждений и чувства благодарности участникам Великой Отечественной войны она взяла на себя огромный труд создания в школе N 19 "Музей боевой славы".

Как много было для этого сделано! Она увлекла этой работой и младших, и старших школьников,

организовав клуб "Поиск". Участники поисковой работы даже ездили в г. Подольск на встречу с курсантами военного училища, которые защищали Москву. Но основная работа, конечно, легла на ее плечи. Как часто, превозмогая боли в позвоночнике, глотая обезболивающие таблетки, она сама шла к участникам войны, беседовала с каждым, переживая за них и вместе с ними страшные воспоминания о событиях войны. И записывала, записывала... В результате был накоплен большой материал, собранные фотографии и реликвии, воспоминания об участниках Великой Отечественной войны, живших и живущих в Малиновке.

Музей был открыт, продолжил свою военно-патриотическую работу клуб "Поиск". Здесь проходили экскурсии, вечера, встречи с ветеранами войны, уроки мужества...

И как же больно и горько сознавать, что однажды решили, будто этот музей не нужен. И многое было утрачено. Знаю, как это мутило Наталью Николаевну и огорчало: вычеркнули долгие годы ее неустанных работ.

Но никогда она не останавливается в своем совершенствовании. Даже тогда, когда по болезни ей пришлось отказаться от педагогической деятельности, она работала над собой: читала, читала... Ее иногда называют "ходячей энциклопедией". И это не шутка! Можно с уверенностью сказать, что нет ни одного ученого-историка, труды которого Наталья Николаевна не изучила бы основательно, касаясь ли это вопросов религии, исторических фактов, эпох и т. д.

Она человек увлеченный и увлекающийся, может, за это и любят ее ученики и работают на ее уроках даже те, кому вообще не хочется ни о чем и ни о ком знать. Взаимное доверие между учителем и учащимися - вот атмосфера ее уроков. Дети верят ей безраздельно! Ее любовь к предмету невольно, незаметно передается детям. Она умеет пробудить в них интерес, поэтому из урока в урок учащиеся приходят к ней с массой возникших вопросов. А это здорово, когда наши дети сами начинают задавать вопросы, это значит - урок успешный!

Так держать, Наталья Николаевна!

Е. ПЕСОЦКАЯ.

Юбилею Н. Н. КУДРИНОЙ посвящается

Уважаемая Наталья Николаевна!

Шлю Вам запоздалое Слово благодарности...

В первых строках моего письма хочу сообщить о том, что я только недавно узнал о случившемся Вашем юбилее и о том, что Вы, уважаемая Наталья Николаевна, начали свой 35-й учебный год в школе (которую заканчивал и я) все так же - учителем истории. Я знаю, что Вы начинали свою биографию в период тотального воспитания гармоничной личности для строительства коммунистического общества, личности, способной мыслить и действовать как все. Однако моя память хранит Ваш образ как человека, не похожего на всех. Вы были необыкновенным классным руководителем, воспитывая в детях сочувствие и доброту к окружающим. Мы ценили Ваши уроки истории за глубину знаний, за общий и живой язык, на котором велись беседы, за искрометный юмор, которому всегда находилось место...

А помните, Наталья Николаевна, пять лет тому назад Ваши коллеги устроили выставку Ваших собственных работ? С помо-

щью фотообъектива Вы способны увидеть и запечатлеть неброскую красоту природы и заставить восхищаться других.

Ну, а кто же не помнит и не знает (разве только нынешнее поколение школы), как создавался, как жил и действовал школьный музей боевой славы? В окружении детей Вы,

уважают Вас. Я думаю, что в современном учителе должно быть все прекрасно: и душа, и одежда, и лицо, и мысли. Современный учитель должен "наполнить" душу ребенка целительным бальзамом красоты, доброты, миропонимания, открыть глаза на чарующий мир, вобравший в себя утреннюю свежесть рассвета, гомон птичьих стаи, шелест волн, шеление листьев, улыбку, - на все то, что буднично, повседневно окружают нас. Учитель - творец,

выдумщик, артист, фантазер. Это он должен дать малышу ученику эмоциональный настрой на жизнерадостное познание окружающего мира, жизни.

Уважаемая Наталья Николаевна!

В конце своего послания хочу поблагодарить Вас за верность и профессионализм в учительском деле, за оптимизм и открытость души, за мужество и стойкость в жизни. Для меня и многих Ваших учеников Вы современный учитель! Я хочу, чтобы Вас радовали дети, тепло и уютно было в доме, спокойно и светло на душе!

Извините, если что было не так.

С уважением Ваш ученик.

ШИСЬМО

УЧИТЕЛЬНИЦЕ

Наталья Николаевна, вели огромную поисковую работу, сотрудничала с Подольским военным училищем.

А еще я слышал от людей, что Вы сегодня работаете в гимназических классах. Говорят, что это очень трудная и ответственная работа. Но ничего, Наталья Николаевна, я уверен, что Вы с этим справитесь. Наверное, дети у Вас теперь не похожи на нас: не ходят в одинаковой форме, знают компьютер и много читают. Но я думаю, что Вы, так же как и раньше, много шутите, позволяя детям смело высказывать свое мнение, фотографируете, играете на гитаре, что Вы по-прежнему любите свою работу и детей, а Ваши ученики и коллеги любят и

Статистические данные

по учреждениям образования

г. Осинники

Всего образовательных учреждений	- 54	- 1998/99 уч. году	- 669
- из них школ	- 22	- получили золотые медали	- 3
- средних	- 16	- серебряные медали	- 37
- основных	- 2	- поступили в вузы	- 304 - 45,4%
- вечерних	- 2	- колледжи	- 182 - 27,2%
- специальных школ	- 2	- всего педагогов	- 1338
- всего учащихся на начало учебного года	- 11051	- имеют высшую категорию	- 187
- в том числе учащихся начальных классов	- 3643	- 1 категорию	- 516
- всего выпускников		- 2 категорию	- 437
		- заслуженных учителей	- 6
		- отличников народного просвещения	- 159

О ЧЬИХ-ТО СУДЬБАХ ВЕЧНАЯ ЗАБОТА

Когда в пятый класс приходят ученики Марии Васильевны Анкудиновой, их узнаешь с первой беседы: яркая речь, самостоятельность суждений, эмоциональность, желание высказать все, что им известно. Их отличает неумная жажда знаний, готовность помочь товарищам в любом деле, учебном и общественном; это науки творческие и артистичные. Откуда в них эти качества?

В обществе существует уже несколько веков высказывание: "Дети повторяют своих родителей". Если его перефразировать, то можно сказать: ученики во всем стремятся быть похожими на свою учительницу.

Мария Васильевна... Сколько учеников прошло через ее заботливые материнские руки. Сколько детских душ, прикоснувшись к ее ласковому, добруму сердцу, засверкали радостью и счастьем!

С детских лет Мария Васильевна мечтала стать учительницей. А детство ее не назовешь легким: рано умер отец, жили с мамой на одну зарплату... Трудности еще больше укрепили ее мечту. И вот в 1964 году она осуществилась. Получив образование, в 1967 году Мария Васильевна пришла работать в школу № 7. 33 года работы учителем начальных классов показали правильность избранного пути. Общение с детьми приносит ей большое удовлетворение. Она знает не только коллектив класса, но и психологию, возрастные особенности, творческие возможности каждого своего ученика. Мы боимся произносить красивые слова, считаем их подчас высокопарными, но выражение "материнская любовь к детям" будет самым точным в оценке отношения Марии Васильевны к своим подопечным. Каждое утро можно видеть такую картину: как только педагог переступает порог школы, к ней со всех сторон бегут ее второклассники:

ПРИКОСНУВШИСЬ К ЕЕ СЕРДЦУ

родители и сами ребята.

Опытом своей работы Мария Васильевна постоянно делится с коллегами, является наставником для молодых педагогов. Она ведет большую методическую работу, руководит школьным метододединением учителей начальных классов. Ее отличает широкая эрудиция, прекрасное знание методической литературы, способность принять определенные новации не только и не столько потому, что они модны, а потому, что дают ощущимый результат.

Несмотря на то что Мария Васильевна уже на пенсии, она всегда в поисках новых методических приемов, в стремлении обогатить свой личный педагогический опыт. Молодым учителям есть чему у нее поучиться.

Учителя школы № 7.

НЕ ТЕРЯЕМ БОДРОСТИ ДУХА

В день осенний, когда у порога
Задышали уже холода,
Школа празднует День педагога -
Праздник мудрости, знаний, труда.

ДЛЯ НАШЕЙ ШКОЛЫ № 21 это не просто праздник, это и новоселье. Новый учебный год мы начали в новом здании. Весь сентябрь учителя и учащиеся обустраивали свои кабинеты, перевозили мебель, вешали доски, гардины, шторы.

Наши коллективы пополнились молодыми специалистами, которые пришли к нам с новыми замыслами. Ребята у нас особенные: духовные, чуткие, отзывчивые. Они наша опора во всех трудностях, от которых, увы, никуда не деться. В общем, живем мы большой дружной семьей.

И это не просто слова. Доказательство тому - испытание, выпавшее на нашу долю в прошлом году, - закрытие школы. В беде нам помогли другие коллективы: школы № 16 и 32. Их отзывчивость подтверждает, что мир не без добрых людей. Огромное им спасибо.

К сожалению, здание бывшего детского сада не совсем приспособлено под школу. Здесь нет таких помещений, как спортзал, мастерские для трудового обучения. Однако мы не теряем надежды, что все эти трудности - временные, что мы их преодолеем. Конечно, не без помощи администрации города.

Мы не зациклились на проблемах. Одновременно с их решением продолжаем добрые традиции, существующие в нашей школе. Так, 24 сентября у нас состоялась ежегодная осенняя ярмарка-распродажа овощей и фруктов. Все вырученные средства будут направлены на нужды школы. Накануне Дня учителя наши ученики под руководством Е. Н. Бердниковой готовили праздничный концерт.

Ребята очень любят своих педагогов. Мы тоже ценим их всех, и в этот знаменательный день хочется отметить каждого. В особенности мы рады успехам учителя ИЗО Л. Г. Устиновой, учителей начальных классов Т. С. Буханцевой, М. А. Лубенской, учителя математики В. В. Королевой, руководителя драмкружка Е. Н. Бердниковой.

Поздравляем всех наших коллег с профессиональным праздником, желаем им мира, уюта, стойкости, веры в то, что все трудности и проблемы - преходящи. Не теряйте бодрости духа, потому что мое в жизни зависит от нас самих.

П. ПОПОВА,

зам. директора по воспитательной работе школы № 21.

- Мария Васильевна, а Палецкий толкается!
- Мария Васильевна, а Бучко тетрадь забыл!
- Мария Васильевна, а у нас будет физкультура?
- Учитель терпеливо выслушает всех и ни одного вопроса не оставит без внимания.

Уроки Марии Васильевны отличают деловой и в то же время праздничный настрой на творческую работу, открытие нового, интересного и нужного не только в данный момент, но и для всей будущей жизни. Познавательную активность учеников учитель пробуждает с помощью нестандартных заданий, созданием ситуаций, которые показывают необходимость материала, преподносимого на уроке. Нередко проверка знаний учащихся проводится в форме игры. Игровой момент делает уроки Марии Васильевны живыми и интересными. А для тех, кто слабее других, медленнее усваивает материал, учителя всегда заготовлены специальные задания.

Все уроки Марии Васильевны построены на тесном контакте с учениками. Ребята, облеченные доверием учителя, как правило, работают с большой самоотдачей. Секрет успеха педагога заключается в комфортной психологической атмосфере, которая создается на уроках, в сочетании с материнской теплотой и учительской строгостью к своим воспитанникам. Разумный уровень требований и доброжелательность в общении со школьниками отмечают те, кто бывал на уроках Анкудиновой: учителя, методисты,

НАМ ПОВЕЗЛО

Чистоту, простоту мы
у древних берем,
Саги, сказки из прошлого тащим,
Потому что добро всегда
остается добром
В прошлом, будущем и
настоящем.

В. Высоцкий

РАЗМЫШЛЕНИЯ над этими словами Высоцкого, я каждый раз думаю о том, что мне очень повезло. В чем счастье и везение? Наверное, в том, что в жизни окружают меня добрые люди. Дети, родители, коллеги-учителя. Мне повезло, что у школы много хороших, добрых друзей, готовых в любой момент протянуть руку помощи. Это Петр Михайлович Довгоеша, начальник Трамвайного управления, Ольга Михайловна Задорожнюк, начальник энергохозяйства Трамвайного управления, Анатолий Павлович Караваев, генеральный директор АООТ ОРМЗ, Екатерина Ивановна Маханова, директор Осинниковской типографии, Александр Яковлевич Земляков, начальник котельной шахты "Капитальная". И в том, что школа такая светлая, уютная, нарядная, заслуга и этих людей. В этом году большинство учителей и членов их семей во время выборов в городской Совет народных депутатов голосовали за И. П. Жаркова. И не ошиблись в нем. Игорь Петрович частый гость в школе, искренне интересуется ее делами. В канун нового учебного года Игорь Петрович подарил школе деньги, на которые мы смогли приобрести лекарства, школьные принадлежности для детей из малообеспеченных семей.

Дорогие мои, благодарю вас за щедрость вашей души, доброту и отзывчивость!

А. КЛЮЕВА,
директор школы № 16.

РАЗОЧАРОВАНИЙ НЕ БЫЛО

В ШКОЛУ № 23 ГАЛИНА ГАВРИЛОВНА ИСАЕВА пришла сразу после окончания института. Нелегко начинать. Были трудности, а иногда и неудачи. Но никогда не было разочарований, потому что педагогический труд - это ее мечта, счастье, призвание. Шли годы, приобретался опыт, и вместе с ним росла влюбленность в свое дело. И работала Галина Гавриловна всегда с огоньком, самоизвестно отдаваясь прекрасному труду - воспитанию детей.

Главными своими задачами она считала научить своих учеников любить родной край, дать им основательные и глубокие знания.

Главными своими задачами она считала научить своих учеников любить родной край, дать им основательные и глубокие знания. Ребята из школы № 23 постоянно занимают первые места в турслетах, потому что как турорганизатор Галина Гавриловна сумела многому их научить.

Кабинет географии в школе -

самый лучший, а его душой является сама учительница.

Мы от души поздравляем Галину Гавриловну Исаеву с профессиональным праздником, желаем ей здоровья и новых творческих успехов.

К. АЛЕШИНА,
учитель школы № 23.

ПОД ЧИБЧИВО-СТРОТИМ ВЗГЛЯДОМ

ПЯТЬ лет работает на станции юных натуралистов ЕЛЕНА ГЕОРГИЕВНА БАРТУЛИ, которая руководит детским объединением "Юный натуралист". Педагог очень любит своих детей, а дети ее еще больше. Не одно поколение дошколья и школьников выросло под ее улыбчиво-строгим взглядом, многим она передала любовь к природе и животным. Елена Георгиевна очень добра и отзывчива, поэтому к ней несут всех больных и брошенных птиц, зверей, и она вместе с детьми их выхаживает, лечит, кормит и наблюдает за их поведением. В ее лаборатории можно познакомиться с исследовательскими

работами по самым разным направлениям.

Как педагог первой категории, она охотно делится опытом своей работы, награждена Почетной грамотой Всероссийского конкурса юннатов за первое место. Работы ее детей занимают призовые места в городских и российских конкурсах.

Каждому ребенку она помогает развивать способности, поддерживает интерес детей к животным, учит бережно и с любовью относиться ко всему живому.

А. КАШИРИНА,
директор СЮН.

Спорт

"ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ"

ОПРЕДЕЛИЛСЯ обладатель кубка "Золотая осень" по футболу. В борьбе за кубок приняли участие команды шахт "Осинниковская", "Высокая", "Кондомская", а также футболисты ЮКГРЭС, ОРМЗ, разреза "Калтанский", ДЮСШ и ветераны города.

БОЛЬШИНСТВО игр прошло в напряженной, равной борьбе. В четвертьфинале особенно яркими были встречи ш. "Кондомская" - ЮКГРЭС и ш. "Высокая" - ветераны.

В первой встрече чемпионы нынешнего года, шахтеры "Кондомской", лишь на последней минуте смогли сломить сопротивление энергетиков (3:2).

Во второй игре вообще для выявления победителя понадобилось дополнительное время (основное не выявило победителя - 2:2), которое и определило полуфиналиста. Им стали футболисты "Высокой".

В полуфинальных парах ш. "Кондомская" - ш. "Осинниковская" и ш. "Высокая" - ДЮСШ захватывающей, державшей в напряжении как игроков, так и многочисленных зрителей была лишь встреча горняков двух шахт. С минимальным перевесом (2:1) победили шахтеры "Кондомской".

Во втором полуфинале острой борьбы не получилось. Молодые футболисты ДЮСШ не смогли оказать достойного сопротивления своим более опытным визави (4:0), и горняки вышли в финал.

Финальная встреча прошла на городском стадионе "Шахтер" в острой и бескомпромиссной борьбе. В ходе всей встречи высоковцы имели заметное территориальное преимущество, они чаще владели мячом, остро атаковали и уверенно защищались. В итоге, забив три безответных мяча (А. Нагурный - 2, Н. Ветров - 1), они стали обладателями почетного трофея. Им вручен кубок, вымпел и диплом I степени. Горняки "Кондомской" получили вымпел и диплом II степени.

В. ЖУКОВ,
главный судья
соревнований.

"ОСЕННИЙ КРОСС"

НАЧАЛСЯ новый учебный год, а значит впереди и долгожданные соревнования.

В последнее воскресенье сентября в городском парке прошел "Осенный кросс" среди школьников. С утра в этот день моросил дождь со снегом, но во время старта выглянуло солнце, которое подняло настроение всем участникам соревнований. А их было 250 человек из 14 школ.

Первое место в общем зачете завоевала школа N 36, второе место - школа N 31 и третье - школа N 5.

На дистанции 500 м у девочек лидировала Ира Горлач

(шк. 31) с результатом 1,345 мин. На втором месте Юля Кизякова (шк. 5) - 1,348 мин., на третьем - Лена Диденко (шк. 16) - 1,355.

На дистанции 1000 м у юной лучший результат (3 мин.) показал С. Карпенко (шк. 36). 0,01 мин. уступил ему А. Козлов (шк. 36). Третье место занял И. Демидов (шк. 19) - 3,07.

Закончились первые соревнования спартакиады, впереди еще 8 состязаний. А потому желаем всем ребятам успехов и большой воли к победе.

Н. ПЕТРОВА,
зав. отделом ДЮКФП.

У КОЛЛЕКТИВА Осинниковского городского узла связи большие проблемы. На сегодняшний день большинство кабелей и спецоборудования требует замены. Они выработали свои ресурсы, но у коллектива нет "живых" денег для приобретения современного спецоборудования и кабельной продукции. Вот и приходится эксплуатировать то, что давным-давно задействовано в работу.



К осложнениям в работе привелись хищения телефонных кабелей. С начала года бесследно исчезло более 1800 п. м. телефонного кабеля от 10 до 100 пар. Начесенный ущерб исчисляется в размере более 36,3 тысячи рублей. В целом по вине расхитителей телефоны молчали более 1216 часов.

По вине расхитителей на кабеле появляются незапланированные соединения и нарушаются качество связи. При разговорах по телефону возникают помехи в виде шума, треска и т. д.

В ночь с 26 на 27 сентября в районе парка возле железной дороги злоумышленники выре-

зали и унесли 50 п. м телефонного кабеля. 18 абонентов, в том числе коллектив МП "Водоканал", оказались без телефонной связи. Руководители городского узла связи сразу же отреагировали на тревожный сигнал. К месту происшествия были направлены электромеханик В. Лазар, кабельщик-спайщик А. Абрамов и электромонтер И. Зайц. Осенний ветер пронизывал одежду, обжигал тело и

лицо. Руки окоченели от холода, но ювелирная работа была выполнена своевременно и с хорошим качеством. Абонентские точки ожили.

О всех фактах хищения ставятся в известность правоохранительные органы, но с их стороны не принимается жестких мер к злоумышленникам. Чувствуя безнаказанность, ночные "pirates" продолжают набеги на телефонные кабели.

Следует запретить "левые" пункты сдачи-приема цветного металла. На этот счет есть распоряжение губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеве.

А. ВИКТОРОВ.

ТАК называлась выставка-конкурс на лучший осенний букет, успешно проведенная недавно в школе N 31 по инициативе (нового энергичного и обаятельного) звука по внеклассной работе Ларисы Анатольевны Трегубовой.

В назначенный день с утра царило оживление, веселый гомон школьников, спешащих поставить с любовью составленные композиции. Волшебница осень щедро дарит нам красоту, не скучится на краски. А что может быть прекраснее цветов!

Цветы - символ непреходящей

жизни и красоты мира.

Они делают нас у

богаче и радост-

нее, пробуждают в че- ловеке любовь к добру, ко всему прекрасному. День рождения, свидание с любимой, свадьба, юбилей, памятная дата... и непременно - цветы.

А какие милые и трогательные названия придумал русский народ! Колокольчик, васильек, ромашка, анютины глазки, бархатцы...

Ребята очень старались проявить свою неиссякаемую фантазию, безупречный вкус и в то же время чувство меры. Компетентное жюри оказалось в затруднительном положении: каждый букет был по-своему прекрасен и неповторим. Название букета тоже учитывалось. Вот уж где простор эмоций! "Осенний поцелуй", "Рябиновые бусы", "Гусар среди прелестниц", "Бабье лето", "Провинциалка", "Осенний шепот", "Богиня", "Флора", "Улыбка осени", "Осенняя симфония".

Были представлены самые разнообразные вазы: от трогательных и даже слегка легкомысленных керамических корзинок, лукошек до сделанных собственными

руками из кабачков, тыквы, сосновых шишек, колючек, раскрашенных пластиковых бутылок...

Поразила всех композиция ученика ба класса под названием "Чудо чудное, диво дивное". Это настоящий шедевр природы! Декоративная капуста с чудесными гофрированными листьями изумрудно-лилового цвета приобрела пирамидальную, очень высокую и интересную форму.

му. Ее нарядили как новогоднюю елочку, украсив бусами из рабицы и румяными ранетками.

Авторами самой оригинальной композиции были признаны ученицы 11а класса Анна Климко и Ольга Брюховских. Она называлась "Гольчатый, откры личико!"

Изыщная восточная ваза-кувшин была наполнена горделивыми сухоцветами с павлиньими перышками. В кокетливую боковую ручку "девушки" проронули паранджу-вуаль из прозрачной черной сетки, украшенной жемчужной диадемой. Сквозь драпировку просвечивали томные миндалевидные очи и пухлые девичьи губки. Никто не остался равнодушным к красоте. Учителя начальных классов водили на экскурсию своих воспитанников черпать вдохновение.

Надеемся и верим, что такие выставки станут доброй традицией в нашей школе, будут воспитывать эстетические вкусы учащихся, бережное отношение к природе. Так и хочется перефразировать слова знаменитого классика: "Красота и доброта спасут мир!"

А. КАЛАЧЕВА,
ученица 11-го класса
школы N 31.

ЧЕМПИОНАТЕ

Педагог и ее команда

25 лет - таков стаж педагогической деятельности педагога дополнительного образования **ЛЮДМИЛЫ ПРОКОПЬЕВНЫ БАРИНОВОЙ**, которая является ведущим специалистом нашего клуба.

Пять лет назад Людмила Прокопьевна переступила его порог и сразу же уверенно заявила о себе. Она занялась развитием волейбола, причем взялась за дело очень умело. На занятия к ней пришли более ста детей. Каждому она постаралась подойти индивидуально, приучила к самостоятельности, много времени уделяя технической подготовке.

За эти годы Л. П. Баринова сформировала старшую команду девочек, которые уже не раз участвовали в областных соревнованиях. В прошлом году они заняли третье призовое место, пропустив вперед лишь команды Юрги и Киселевска. Для команды, существующей такой короткий срок, это высокий результат. Вдобавок, не считаясь со временем, Людмила Прокопьевна отправляется с командой на товарищеские встречи и турниры в другие города.

Ее девочки постоянно участвуют в городских праздниках наравне с ветеранами спорта и часто у них выигрывают. Можно уверенно сказать, что эта команда - сильнейшая в городе.

Л. ПОШНЕВА,
директор ДЮКФП.

ГОСУДАРСТВО ВНОВЬ ИДЕТ НАВСТРЕЧУ ПРЕДПРИЯТИЯМ

В НАСТОЯЩЕЕ время на многих предприятиях сложилась тяжелая ситуация, когда начисленные пени и штрафы намного превышают саму сумму неуплаченного налога.

Очередную попытку помочь предприятию выйти из этой ситуации предприняло правительство РФ в своем Постановлении N 1002 от 3 сентября 1999 г. "О порядке и сроках проведения в 1999 г. реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед федеральным бюджетом".

В реструктуризацию могут вступить все желающие, но при сумме задолженности менее 20 млн. руб. Решение о реструктуризации принимается местными налоговыми органами, а если долги выше указанной суммы, то вопрос будет решаться на федеральном уровне.

Необходимыми условиями для принятия решения о реструктуризации являются:

1. Уплата в течение 2 месяцев до подачи заявления текущих налоговых платежей в федеральный бюджет.

2. Положительное заключение территориального агентства по банкротству о способности организации платить текущие платежи и проценты за пользование бюджетными средствами своевременно и в полном объеме.

В случае вступления предприятия в реструктуризацию оно предоставляет право равномерно уплачивать задолженность по налогам и сборам в федеральный бюджет в течение 6 лет, после чего в течение 4 лет погашать задолженность по пеним и штрафам. Если организация не имеет долга по налогам, то ей предоставляется право равномерно в течение 10 лет погашать пени и штрафы.

Небольшое условие: с сумм задолженности ежеквартально (не позднее 15 числа последнего месяца квартала) уплачиваются проценты в размере 1/10 годовой ставки рефинансирования ЦБ РФ.

Организация может произвести и досрочное погашение задолженности. В этом случае:

1) При погашении половины реструктурируемой задолженности по налогам, полном и своевременному внесении текущих платежей в федеральный бюджет в течение 2 лет - производится списание половины долга по пеним и штрафам.

2) При погашении всей реструктурируемой задолженности по налогам и своевременном внесении текущих платежей в бюджет в течение 4 лет - производится полное списание задолженности по пеним и штрафам.

Аналогичная ситуация и у предприятий, которые имеют задолженность только по пеним и штрафам:

1) Если предприятие своевременно уплачивает текущие платежи в федеральный бюджет в течение 2 лет, то списывается половина долга по пеним и штрафам, а если в течение 4 лет, то списывается задолженность в полном объеме.

При принятии решения о реструктуризации составляется график погашения задолженности, предусматривающий внесение соответствующих платежей равными долями не реже 1 раза в квартал.

Если предприятие осуществляет текущие платежи не в полном объеме или с нарушением графика, оно утрачивает право на реструктуризацию. А такое право, согласно п. 4 Постановления, дается только один раз.

Что же будет со всеми остальными предприятиями, имеющими задолженность в федеральный бюджет?

Срок вступления в реструктуризацию - до 1 января 2000 г.

Предприятия, которые до указанного срока не погасят задолженность и не примут решения о реструктуризации, будут подвергнуты принудительному банкротству. На этот раз государство настроено решительно.

Более подробно с порядком и условиями реструктуризации вы можете ознакомиться в ГНИ по г. Осинники, в кабинетах 11 и 14.

Н. Г. КЕРСАНОВСКАЯ,
руководитель ГНИ по г. Осинники,
советник налоговой службы I ранга.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор

Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 7489. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.